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Objaśnienia 

do  budżetu Gminy Grunwald

na 2005 rok

                 Opracowując projekt budżetu na 2005 rok  po stronie dochodów opierano się na przewidywanym wykonaniu roku 2004, przy uwzględnieniu stawek podatkowych obecnie obowiązujących oraz możliwości ogólnej realizacji dochodów własnych.

Łączny plan dochodów wynosi 10.798.268 zł., w tym dochody własne 2.856.351 zł., subwencja ogólna 5.662.875 zł. oraz dotacje na zadania własne i zlecone      2.279.042 zł.

Przewiduje się zmniejszenie wpływów z tytułu sprzedaży składników majątkowych, gdyż nie planowano nowych sprzedaży, a plan obejmuje tylko spłaty rat za nieruchomości zakupione w latach poprzednich a terminy płatności przypadają na 2005 rok.

W roku planowanym zwiększa się wskaźnik procentowy udziałów gmin w podatku dochodowym od osób fizycznych wobec czego wpływy w tym zakresie przewiduje się o 56.574 zł większe niż w roku poprzednim.

Znaczne zmniejszenie występuje w części oświatowej subwencji ogólnej, gdzie różnica w stosunku do roku 2004 wynosi minus 295.848 zł.

Zwiększa się natomiast część wyrównawcza subwencji ogólnej o 154.646 zł.

Uwzględniając jednak likwidację części rekompensującej z tytułu utraconych dochodów w podatkach rolnym i leśnym, zwiększenie to wynosi zaledwie 83.357 zł.

Wpływy dotacji celowych na zadania własne wynoszą 191.000 zł. i dotyczą one zadań z zakresu opieki społecznej.

Przewidywane wpływy dotacji na zadania zlecone stanowią 2.088.042 zł, z czego 2.027.000 zł  dotyczą także opieki społecznej.

Wydatki zaplanowano w wysokości 10.478.268 zł., tj. 79,5 % przewidywanego wykonania roku poprzedniego  natomiast w stosunku do wydatków bieżących wskaźnik ten wynosi 101,3 %.

W ogólnej kwocie wydatków wynagrodzenia i pochodne wynoszą  4.872.567 zł 

( 103 % roku ubiegłego ). Przyczyną zwiększenia wynagrodzeń są wyższe płace w dziale oświaty w związku z podniesieniem  kwalifikacji przez nauczycieli.

W projekcie budżetu na 2005 rok nie planowano wydatków inwestycyjnych.

Zmniejszają się koszty w rozdziale 40002 – dostarczanie wody, ponieważ w 2004 roku były ponoszone znaczne wydatki na kapitalny remont hydroforni  w miejscowości Gierzwałd.

W dziale oświaty zaplanowano tylko niezbędne wydatki bieżące, które i tak przekraczają wpływy subwencji oświatowej o 750.515 zł., które zostaną pokryte z dochodów własnych gminy.

Odpisy na Zakładowy Fundusz Świadczeń Socjalnych dla nauczycieli emerytowanych zaplanowano w poszczególnych szkołach ( rozdział 80101 i 80110 ) a nie jak dotychczas w rozdziale  80195 – Pozostała działalność.

Znaczne zwiększenie przewiduje się w wydatkach na opiekę społeczną ( 645.938 zł ).

Przyczyną zwiększenia jest przejęcie od maja 2004 roku nowych zadań dotyczących świadczeń rodzinnych oraz utworzenie nowych stanowisk pracy z tym związanych.

Nowym zadanie obligatoryjnym gminy jest także ponoszenie części kosztów za osoby kierowane do Domów Pomocy Społecznej, na co także przewidziano środki w wysokości 44.000 złotych.

Zwiększają się także wydatki na usługi opiekuńcze ponieważ z dniem 31 grudnia 2004 roku wygasa umowa, zawarta z Agencją Nieruchomości Rolnych Skarbu Państwa i Polskim Komitetem Pomocy Społecznej, dotycząca objęcia usługami opiekuńczymi byłych pracowników Państwowych Gospodarstw Rolnych oraz zwiększa się z dniem 1 stycznia 2005 roku najniższe wynagrodzenie.

Przewiduje się zatrudnienie opiekunek domowych dla 20 podopiecznych – 10,5 etatu.

W rozdziale 90003 – Oczyszczanie miast i wsi przewiduje się zwiększenie wydatków związanych z zatrudnieniem i utrzymaniem nowo wybudowanej oczyszczalni ścieków w miejscowości Zybułtowo.

W projekcie budżetu uwzględniono tylko, wnioskowane przez kierownika Gminnego Ośrodka  Pomocy Społecznej, podwyżki płac dla pracowników zatrudnionych w dziale opieki społecznej o kwotę 60 zł brutto na jeden etat.

W pozostałych działach podwyżki płac nie planowano ze względu na brak pokrycia w dochodach gminy.

Różnica pomiędzy przewidywaną kwotą dochodów i wydatków wynosi 320.000 zł, co stanowi nadwyżkę budżetową. Nadwyżka ta jest przeznaczona na spłatę pożyczek i kredytów.

